

政协桂城街道工委专题探讨“医养体系建设” 让“老有所养”成为幸福桂城又一名片

高度关注 推进医养康养结合

今年2月,《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》发布,提出要丰富医养结合服务模式,增加医养结合服务供给,提升医养结合服务质量。而在早前发布的《南海区国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》也明确提出:要加快社区养老设施建设,持续建设普惠型养老服务体系,整合养老和医疗、康复、护理资源,加大政策支持力度,兴建医养康养相结合的普惠型养老机构,建成一批示范性、普惠型社区“医养结合”试点项目。一直以来,桂城坚持在发展中保障和改善民生,不断增进民生福祉。今年,桂城街道把“聚焦一老一小”写进全年工作计划中,在“一老”方面,提出要推进医养康养结合,加速桂城敬老院扩建工作,高标准运营社区幸福院,完善养老服务体系。

迫切感强 桂城养老资源缺口较大

“民生无小事,枝叶总关情。及早谋划布局老龄事业和养老服务,桂城的迫切感很强。”政协桂城工委主任、区政协委员陈君燧说。《南海区第七次全国人口普查公报》显示,桂城现有人口超73万人,其中60岁及以上人口超7万人。然而,目前辖区内仅有桂城长者颐乐中心一家养老机构,床位300张,缺口较大。桂城现有26个社区幸福院,但仍存在社区幸福院未实现全覆盖、资源整合不够充分、社会力量参与不足、老旧养老机构升级改造难等问题。以桂城敬老院为例,受场地、设施、资金、服务机构能力、老年人需求等多种因素影响,持续、专业的医疗康复、生活照料、家庭支持、精神慰藉和临终关怀等服务鲜有涉及,院内长者设施仍未符合适老化标准。



■桂城长者颐乐中心计划新建一幢15层养老综合性大楼,引进互联网+养老智能化体系。(效果图)

桂城现有60岁及以上人口超7万人,如何让他们在这座幸福城市实现“老有所养”?要打造全龄友好城市,桂城未来如何布局养老机构?“医养结合”如何在本地落地?针对这一热点话题,政协桂城街道工委近日召开医养体系建设研讨会,政协委员各抒己见,建言献策。

医养结合 街道提升养老资源配置

陈君燧介绍,为进一步提升养老资源配置,缓解养老床位不足的问题,桂城街道投入1.36亿元,在现桂城长者颐乐中心空置地块上新建一幢15层养老综合性大楼,集生活、康复、疗养、健身、学习、娱乐等多功能于一体。项目建成后预计新增500个床位,总床位数将达到800个,并计划引进互联网+养老智能化体系,致力打造一个涵盖医养康养的全龄化养老中心,构建新型的生态综合性养老机构。“‘医养结合’是将医疗和养老结合到一起的新型养老模式,侧重于对现有养老服务方式的补充和提升,突出老年人医疗服务的重要作用。”桂城医院党委书记、院长、区政协委员赵军说,一方面是生活照料、老年精神文化服务,另一方面是医疗服务,包括健康体检、医疗保健、康复护理以及临终关怀等一系列服务。作为桂城探索全科医院的先锋,赵军介绍,桂城医院将在保留原有基本医疗功能的基础上,突出医养结合、老年病治疗、康复医疗、延伸护理、社区卫生服务管理等功能,更好地为市民服务。

多方参与 探索新型基层养老模式

政协桂城工委副主任、区政协委员伦永谦建议,可以撬动桂城总商会、桂城商界关爱联合会等本土企业资源,形成以政府资本为主导、多元化社会资本共同交融的康养建设资金链。大力扶持民办养老机构参与社区养老服务建设工作,引入中高端民办康养机构。区政协委员杨荣洪建议,可以引进符合资质的医疗用品企业资源,完善社区幸福院的康复医疗设施设备。区政协委员刘小卫、李智建议,可倡导多元主体参与,探索社区互助养老模式,引导社会组织、农村集体经济组织、企业、社会贤达等力量,以冠名赞助、志愿服务队伍结对、设立基金等多种方式,定期举办各项老年活动,包括帮扶安居、康养救助、康养医疗,解决基础老年医学问题、心理疏导缓解老年焦虑,赞助康养群体外出旅行等,将基础医疗等养老服务嵌入社区,构建“机构+居家+医疗”的养老服务新模式,在社区中为老年群体营造归属感,打造老有所依、老有所乐的幸福社区。

文/珠江时报记者 曾蓉

桂城一周

桂城,一座充满生命力的幸福都市

阳春三月,桂城迎来了5个重点产业项目集中动工;大雨滂沱的汛期里,到处涌现温暖关爱的事迹和身影;疫情防控的常态化工作下,有贴心的疫苗接种专场服务和基层人员的默默坚守;与幸福同行的日子里,是各部门各社区美化人居环境、保卫绿水青山的不懈努力……3月22日至29日,桂城“每个细胞”都在努力“生长”,希望结出幸福的“花果”,整座城市在万物复苏的春天里充满活力。3月22日,映月湖片区有4个重点项目同步动工,分别为华南环保数字化产业基地和江博士健康科技大厦、智科股份智科大厦、柯内特数字大厦。同日在三龙湾南海片区,欢聚集团产业互联总部正式动工,未来将成为备受瞩目的数字经济新地标。总部经济,近几年越发成为

桂城的关键词。自2020年起,映月湖片区布局总部经济,1年半时间内,就吸引了10家实力强企业落户建总部,形成集群发展之势,其中7家已动工兴建。企业们之所以愿意来桂城“安家”,主要看重桂城务实的基因以及这座城市优良的营商环境、人才服务等。近年来,桂城陆续出台了“撑企十条”、总部经济扶持等一系列惠企政策,持续发力营商环境的

优化升级,解决企业面临的资本、土地、人才、技术等难题。对企业来说,桂城已是佛山打造营商环境的示范标杆城区,为他们的发展壮大注入强心针。引来凤凰栖息,当然要为其提供绿水青山的优良环境,这也是人民群众对美好生活的向往。一直以来,桂城多措并举保卫碧水、蓝天、净土,推进生态系统保护修复。3月22日,桂城开

展VOCs重点4+2行业专项执法帮扶行动,对6家企业进行现场检查及废气治理技术指导。3月28日,桂城街道召开2022年第二季度安全生产、消防安全及三防工作会议,总结第一季度工作情况,部署下阶段工作。这一系列行动和会议的背后,都是桂城重视环境、重视安全生产的体现,目的是为人民群众和企业提供更好的发展保障。

一座城市的魅力,“软服务”和“硬实力”同样重要。温暖、关爱,是桂城的又一关键词。在过去一周,我们经历了暴雨、强对流天气、疫情反复等困难,但在每一次困难面前,都有桂城志愿者无私奉献、乐于助人的身影,也有各种贴心到位的专场服务,暖企暖人心,让人民群众从心底里爱家爱桂城。文/珠江时报记者 邹韵斯

接种新冠疫苗
保护自己
保护家人